

# 榜样示范 对标先进 引领推动新拱墅精彩蝶变

## 市“两优一先”风采展示(一)

日前,杭州市对市“两优一先”进行表彰。拱墅区9人荣获“杭州市优秀共产党员”称号,9人荣获“杭州市优秀党务工作者”,9人荣获“杭州市优秀共产党员”及9名“杭州市优秀党务工作者”。下面,让我们聚焦表彰对象,走近先进,感受榜样的力量。

22个基层党组织荣获“杭州市先进基层党组织”。本报现分批对市“两优一先”个人和集体风采事迹进行刊载,本期内容为9名“杭

### ★ ★ ★ 杭州市优秀共产党员

#### 胡湖芸

朝晖街道施家花园社区党委书记、居委会主任

【**微简介**]她始终以居民需求为导向,以共同参与为基础,探索以党建引领、协商民主为核心的社区治理模式,全心全意为居民服务,取得良好成效

【**事迹**]推进社区治理,她统筹协调有信心,建立三方联动月会制、四方促进专委会等议事平台,全力打造“幸福邻里湾”党群驿站,成为凝聚党员和业主的主阵地。服务社区居民,她串珠成线有爱心,建立社区“党员智囊团”“同心圆桌协商议事会”等平台,创设“周三公益日”“党员公益站”,让“便民微公益”成为社区一道亮丽风景。面对新冠肺炎疫情,她刚柔相济有决心,开展地毯式摸排实现疫情防控“零死角、零盲区、零疏漏”,做好“店小二”助企复工复产。



#### 段金富

石桥街道永丰经社党总支书记、董事长

【**微简介**]永丰社区(原永丰村)在段金富为书记的党组织班子领导下实现了从贫穷落后到富裕繁华的大转变

【**事迹**]段金富同志自1999年担任永丰村党支部书记以来,一心以集体为家,勤勉息思工作、大胆开拓创新,把当年的一个贫穷落后村建设成为人民满意的富裕村、幸福村。在他的带领下,集体经济效益明显,永丰经社2020年可用资金达1.27亿元,集体房产35万平方米,经社总资产达17.09亿元。他迎难而上,积极引进浙大网新产业园,成功签约印力集团建设“永丰印象城”,该项目开业后,将成为我区武林新城的又一商业核心区。



#### 祝敏

东新街道一级调研员

【**微简介**]他守正务实、担当作为,是善于攻坚克难的基层铁军排头兵

【**事迹**]他务实勤勉、作风硬朗,扎根基层、无私奉献,全力助推辖区经济社会发展。他善于解决复杂问题,平稳推动灯塔养殖场“两难”风险化解。在专业市场搬迁、城市有机更新工作中,主动请缨,坐镇一线,带领专班人员仅用28天时间完成省工业品市场搬迁工作,40天圆满完成重机宿舍搬迁项目签约清零。他创新监督方式,变代表单一监督为代表、居民议事会议成员、民情联络员共同监督模式,构建居民议事会议网格化运作机制,提升监督实效。



#### 秦红英

和睦街道工作人员

【**微简介**]她始终将居民当家人,担任化纺社区正职17年,“一年一项目”接续攻坚,实现老小区焕新颜

【**事迹**]从事社区工作20余年,情系社区,情系居民,推动社区全方面高质量发展。为满足辖区居民和行人茶歇、议事、交流需求,创新建设身边“微阵地”运河城市驿站,获全区推广。发挥网格党建作用,开展党员网络巡逻2700余人次,落实“整改工程”“底改工程”“三改一拆”等工作,完善配套公共设施,解决社区供水、用电、停车等难题,在治理社区上下功夫见实效。参与解决化解集团移交的“三合一”涉及的近30户房屋产权问题,无一人信访。疫情期间成为“超长待机”领头雁,连续70多天奋战在一线,与60余名党员志愿者共筑小区安全防护墙。



#### 胡森

区人民检察院第一检察部主任

【**微简介**]他精通刑事犯罪案件办理,是一名专家型检察官

【**事迹**]从检12年来,坚守在刑事犯罪案件办理第一线,是办理“大要案专业户”,办理了一批在全省乃至全国有重大影响的职务犯罪、扫黑除恶和涉众型金融犯罪案件,办理的案卷多、涉案人员多、情况复杂,无一错案。他勤学善思、笔耕不辍,开展检察理论研究,先后在《刑事法评论》等知名学术刊物发表论文十余篇,积极回应司法实践需求。他用忠诚诠释检察担当,用信仰筑牢公平正义,荣获全国“优秀公诉人”、省“矛盾纠纷调解成绩突出个人”、市“五一劳动奖章”等荣誉称号,入选全国首批网络犯罪检察人才库、浙江省人民检察院刑事检察人才库、检察机关专业人才库。



#### 唐西胜

区教师教育学院干部

【**微简介**]他领衔创办了“双新小候鸟驿站”,被全国总工会授予“爱心托管班”,是师德的楷模,专业的标杆

【**事迹**]唐西胜同志坚持以一名共产党员要“站得起来、冲得上去、豁得出来”为信条,严格要求自己。在教学业务上站得起来,努力让自己成为师德楷模、专业标杆,荣获“全国优秀教师”、省“特级教师”等称号。在党需要的时候冲得上去,疫情来临时,他第一时间冲到一线做社区志愿者;在对口支援中,他6次远赴贵州送教。在群众需要的时候豁得出来,他创办“小候鸟驿站”,坚守7年,带领400多位教师志愿者,为来自15个省份的600余名留守儿童提供了暑期托管服务,“小候鸟驿站”被全国总工会授予“爱心托管班”。



#### 王艳敏

武林街道长寿社区党委书记、居委会主任

【**微简介**]她始终坚持党建引领推动社区治理,以实干为社区绘制发展蓝图、为居民打造幸福家园

【**事迹**]王艳敏同志坚持因地制宜,根据不同小区特点,实行多元化治理手段。探索创新思敏里小区“武林大妈”金管家项目,以居民志愿服务换取停车资源,激发居民自治活力,小区管理成效明显。在孩儿巷小区打造首个老旧小区“智慧小区”,实现精细化和留痕式管理,进一步加强了流动人口精准化管理,改善了老旧小区居住环境。在久安里小区重点区块搬迁中,全身心投入搬迁工作,日夜入户走访宣传政策,用真情真心帮助居民办理各项手续,最终顺利实现搬迁全面清零。



#### 张瀛

潮鸣街道所巷社区党委书记、居委会主任

【**微简介**]她不畏艰险、攻坚克难,在社区这片“小天地”里,坚持党建引领,做好社区治理“大文章”,用实干担当彰显巾帼风采

【**事迹**]她坚持以党建为统领,充分凝聚多方合力,有效解决群众关心的“关键小事”。为无物业老旧小区引入小区管家,成立全省首家“护理型”日间照料中心,提供“家里家外”暖心服务;38天完成既有住宅电梯加装,创造“杭州速度”。第一时间带头冲到防疫一线,对老旧小区实行大封闭,号召“一名党员一幢楼”包楼认岗,助力小微个体复工复产,确保两战全胜。抢抓“黄金十分钟”逆行而上,对726户居民进行紧急疏散,成功打赢“8·28”应急突击战,确保百姓生命财产安全不受损失。



#### 邢晓春

大关街道德胜社区党委书记、居委会主任

【**微简介**]扎实开展好每一件小事的“硬核书记”,她带领社区抓住旧改机遇,使德胜新村小区面貌实现“大变身”

【**事迹**]在近二十年的社区工作生涯中,邢晓春总是围着群众转,贴近实际干,在为民服务中忙碌着、燃烧着。疫情期间,她身先士卒,带领社区干部第一时间筑牢人民防控防线;小区旧改期间,她用脚步丈量小区每一寸土地,听民声、汇民意、集民智、解民忧,小区改造工作赢得了居民的肯定,德胜新村小区旧改工作获评2020年杭州市老旧小区综合整治提升工作最佳案例;在推进小区基层治理工作中,她首创党建引领三方协同“1+6”小区微治理模式,即一个首席小区专员统筹6个片区专员协同管理小区事务,以“万物育德、人以德胜”制定社区居民公约,打造社区文化品牌,推进社区治理精细化,有效提升了居民群众的幸福感、获得感、安全感。



#### 项政

拱宸桥街道桥西社区党委书记、居委会主任

【**微简介**]他带领社区扎实推进基层治理、传承运河文化,将社区打造成京杭大运河最南端的美丽桥西、幸福桥西

【**事迹**]始终坚持与运河沿岸名区相得相彰的运河沿岸名街目标贡献桥西力量。精雕细琢,多次进行桥西历史街区全域提升工作;凝心聚力,成立了居民议事委员会和街区商户“世界咖啡”共议会,形成商业区反哺居民区的良好循环;创新突破,建立五色民情钉钉子数据库,探索项目化小区专员、志愿者“运河·爱心义工”积分体系等项目。曾获杭州市抗击新冠肺炎疫情先进个人、拱墅区“党建工作者之星”,杭州市治保先进个人等荣誉。



#### 曹辉

区教育局干部、区民办教育行业党委书记

【**微简介**]她坚持以高质量党建引领行业高质量发展,推动建立全省首家民办教育行业党委,将之打造成为全市民办教育行业党建的新标杆、活教材

【**事迹**]曹辉同志首创公民结对,通过党建结对实现公办、民办教育同步发展,开创优势互补的党建新局面;她推出“益清单”,整合美好教育、脱贫攻坚等项目,8次深入农村、恩施、黎平、丽水、大下姜等地,开展教育扶贫;她开启“益课馆”,集成民办教育优质资源,数字嫁接缩短教育城乡差距,助力乡村振兴。2020年抗击新冠肺炎疫情期间,她第一时间引导行业机构在海外争购76万只口罩捐赠一线,并为医护人员子女减免500万元课程费用,服务“两战”贡献了自己的力量。



#### 赵剑

区重点项目推进中心主任

【**微简介**]她积极助推重大项目落地、未来社区建设、留用地开发,敢闯敢拼、敬业担当,跑出了项目建设“加速度”

【**事迹**]小身材却有大量量,她负责全区重点项目推进,经常“冲”在项目洽谈、示范创建第一线,“啃”下了半山电厂综合改造提升工程等“硬骨头”,创新建立项目过程管理机制,加强全程管理和指导服务,实现华东生命科学产业园等一批“152”工程开工,制造业项目开工率100%。利用专业经验进一步规范留用地开发流程机制,协助破解遗留问题,完善走访协调服务,推进24个留用地项目开工。2019年开始推进瓜山、和融等省级未来社区创建,统筹工业创新型用地开发和履约监管,力促浙江云、奇虎360、58等重大项目早开工早见效。



#### 赵建荣

杭州东恒石油有限公司党支部书记、杭州东恒实业集团有限公司董事长

【**微简介**]作为一名党员民营企业企业家,他始终坚定跟党走创业、实业报国的信念,把一家乡镇企业发展成为全国民营企业500强、全省百强

【**事迹**]从一家看不见经纬的乡镇企业到全国500强民营企业,他积极抢抓发展机遇,在推进供给侧结构性改革中担当作为,在培育新动能中奋力争先,为打造浙江省能源产业链、助推浙江民营经济高质量发展贡献了智慧和力量。他致力于公益事业,与杭州淳安、四川凉山等地结下了帮扶情谊。5年多来,公司累计慈善捐款捐赠近1000万元,向杭州羊车会捐款300万元用于开展公益救援事业;在疫情防控最吃紧的阶段,他先后深入东新街道所辖社区一线进行慰问和捐赠,展现了民营企业家的社会责任和担当。



#### 黄敏

半山街道智伴长者服务中心党支部书记、理事长,杭州智伴养老服务有限公司董事长

【**微简介**]专注居家养老业务,是为养老服务行业的领头雁、匠人

【**事迹**]在杭钢半山钢铁基地关停后,他白手起家,坚守“不忘初心、牢记使命、不忘奋斗”的创业精神,创办杭州智伴养老服务有限公司,将面临倒闭的半山食堂“起死回生”,作为基层群众代表受邀参加李克强总理主持的《政府工作报告》意见座谈会,他将党建作为企业品牌亮点,首创“12345”社会组织党建工作理念,搭建有内涵、接地气、功能强的党建服务平台,运用企业场地创建首个社会组织运河城市驿站,积极参与党群共建,开通“南苑党员先锋号”,有效发挥党员管理者在企业中的先锋模范作用,以点带面,在服务中塑造积极、正面的企业形象。



#### 田红卫

文晖街道两新工委委员、江南楼宇社区党委书记

【**微简介**]她从事两新党务工作16年,创新推出“文小红”党建工作室等党建品牌,区域化党建共取得实效

【**事迹**]工作中的田红卫,有思路、敢创新,针对两新党员管理难、活动难、学习难的特点,探索两新组织和同住型党员协同管理的新模式,统一管理楼宇企业党员,推出“两新党员成长营”轮训活动,开展“沉浸式党课”,有效地凝聚起了两新党员。牵头成立“文小红”工作室,吸纳93家单位入党建联盟,为企业发展搭建平台;将党建共建向社区治理延伸,成立党建引领小区治理共建基金,组织联盟成员举办“温暖脚丫”等12个共建项目,为基层治理贡献力量。



#### 丁孝玲

拱宸桥街道心巢公益党支部书记

【**微简介**]她带领心巢公益从一个以志愿服务为主的社会组织发展到提供专业化、精准化服务的5A级社会组织,实现了心巢的自我造血和品牌建设

【**事迹**]丁孝玲,曾获2016年浙江省G20杭州峰会工作先进个人称号。她带领支部党员打造了基层党校公益课堂心巢文澜大学、红色摄影棚、心巢红苗青少年营地等公益品牌项目,不断壮大的团队、日益丰富的服务项目打破了人们对传统社会公益组织的固有印象,给公益组织的发展带来了新模式、新思考。她注重公益事业年轻力量的培养,关注社会组织间的相互合作共同发展,通过其与团队的共同努力使心巢公益项目辐射全省多个地区,并在脱贫攻坚时期结对帮扶贫困地区,其团队获得湖北省恩施州来凤县助力脱贫攻坚优秀单位名称。



#### 叶青

浙江航天信律师事务所信义党支部书记、合伙人

【**微简介**]他大力推进党建引领律师人才建设,发起青年律师培养计划,促进浙江航天信律师事务所

【**事迹**]叶青自担任支部书记以来,着力推动支部规范化建设,严格落实“党员固定主题党日”等党内活动制度,推出“党员入党纪念日”活动,激励党员岗位建功;同时完善制度建设,完成律所“党建进章程、党组织书记进管理层、党建经费进预算”三项工作。叶青律师着重于打造聚才平台,在律所选拔任用优先考虑党员,现所内党员律师占到45%以上。在公益方面,叶青律师连续七年参加结对助学,已帮助4名贫困学生完成学业。

